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Lokal skyddskommitté   
 

PROTOKOLL 

Diarienummer  
V 2023/2095 

Datum 2023-09-25 

Protokoll lokal skyddskommitté 

Närvarande 
Karin Hall, stf ordförande 
Catrin Malmström, kansli N, ledamot 
Jessica Abbott, biologiska institutionen, ledamot 
Leif Bülow, kemiska institutionen, ledamot 
Magnus Alsterfjord, huvudskyddsombud 
Bengt Meuller, över- och huvudskyddsombud 
Carina Rasmussen, suppleant huvudskyddsombud 
Jörgen Persson, huvudskyddsombud 
Olga M Brotzen, huvudstuderandeskyddsombud 
Gunilla Thylander, HR-chef, adjungerad 
Ragnhild Möller, sammankallande, protokoll 
Marie Gruvhammar, Studenthälsan, adjungerad 
Anne Link, Företagshälsovården, adjungerad 

Frånvarande 
Sven Lidin, ordförande (ersätts med Karin Hall) 
Erling Jirle, huvudskyddsombud (ersätts med Carina Rasmussen) 
Martin Jarenmark, huvudskyddsombud 
Johan Ohlin, Företagshälsovården, adjungerad 

1. Ordförande öppnar mötet 
Karin Hall hälsar alla välkomna och öppnar dagens möte. 

2. Justeringsperson väljs 
Catrin Malmström väljs att justera protokoll från dagens möte. 
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3. Föregående mötes protokoll 
Inget att notera, läggs till handlingarna. 

4. Aktuella frågor om arbets- och studiemiljö 

Status i fysiska flyttar och omorganisationer (Catrin) 
Catrin redogör för pågående omorganisationer och fysiska flyttar.  
- Beräkningsbiologi har flyttat från CEC till lokaler på femte våningen 
i Geocentrum II, flytten har gått bra. 
- Astrofysik flyttar till Fysikum i december enligt flyttplanen. Flyttar 
sker också internt på Fysikum parallellt med att lokaler renoveras. 
- Biologiska institutionen har fått i uppdrag av dekanen att göra en 
översyn av lokaler, samt göra risk- och konsekvensanalys för en 
minskning av 25 % respektive 50 % av lokalytorna (bilaga 1). Rapport 
ska vara dekan tillhanda senast 30 oktober 2023. 
- Gällande Astronomihuset (efter astrofysiks flytt), har dekanen gett i 
uppdrag till bibliotekschefen och processledaren att påbörja en 
förstudie om nya verksamheter (bilaga 2). En rapport ska redovisas 15 
november. 
 
Kris- och beredskapsgrupp (Catrin) 
En kris- och beredskapsgrupp finns nu på fakulteten. Uppdrag och 
sammansättning är synkat med LTH och med universitetet centralt. 
(bilaga 3). 
 
Skyddsombudsval (Ragnhild) 
Information har mejlats ut (19 september) till samtliga prefekter och 
motsvarande, samtliga huvudskyddsombud samt 
huvudstuderandeskyddsombud. Hur valet går till finns beskrivet på 
HR-webben. Senast 31 oktober ska respektive skyddsområdes förslag 
på skyddsombud vara valda och inskickade till skyddsorganisationen. 
Diskussion om tid för deadline av val i samband med pågående 
omorganisationer. Överskyddsombudet ger svar i ärenden kopplade 
till val av skyddsombud. 
 

https://www.medarbetarwebben.lu.se/anstallning/arbetsmiljo-och-halsa/skyddsombud-och-skyddskommitteer#:%7E:text=funktioner%20och%20chefer-,Skyddsombudsval%C2%A0,-Nuvarande%20mandatperiod%20f%C3%B6r
https://www.medarbetarwebben.lu.se/anstallning/arbetsmiljo-och-halsa/skyddsombud-och-skyddskommitteer#:%7E:text=funktioner%20och%20chefer-,Skyddsombudsval%C2%A0,-Nuvarande%20mandatperiod%20f%C3%B6r
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OSA-enkäten, sammanställning (Ragnhild) 
Ragnhild presenterar utdrag av sammanställningen, som också 
skickats ut inför dagens möte. I presentationen finns summerat 
identifierade frisk- respektive riskområden. De tre riskområdena ska 
diskuteras i prefektnätverket 26 september. Kort diskussion om 
oroväckande trend för postdoktorer och eventuella samband med 
tydligare karriärvägar. 

5. Tillbud, arbetsskador och inspektioner (Ragnhild) 
Visar hur ärenden och arbetsgången i IA-systemet kan se ut. Totalt 
drygt 300 ärenden inrapporterade till LU sedan systemet öppnades. På 
N har vi drygt 30 ärenden (att jämföra med ca 40/år innan vi började 
använda IA-systemet), vara knappt hälften är öppna. HR-gruppen på 
kansliet går regelbundet igenom ärendena och påminner, när det 
behövs, om att också avsluta ärendena. Förslag att föra ett ärende 
(nekad access till lokaler) vidare till fakultetens kris- och 
beredskapsgrupp. Catrin berättar att diskussioner förs på UFLG 
(universitetsförvaltningens ledningsgrupp) om verksamhet kopplat till 
LU-kortet. 

6. Sjukfrånvaro och rehabilitering 

Statistik (Gunilla) 
 
Gunilla presenterar sjukstatistik från fakulteten (bilaga 4). Underlag 
tas fram två gånger per år och analyseras. Det senaste halvåret har 
siffrorna sjunkit och vi har låg sjukfrånvaro generellt (1,79 %). Kort 
diskussion om ”sjuknärvaro” genom möjlighet till distansarbete. 

7. Val av stf ordförande och suppleanter (Gunilla) 
Enligt fakultetens arbetsordning behöver vi även välja suppleanter för 
de nya ledamöterna. Förslag till suppleanter: 
Catrin går in som ordförande on Sven inte är på plats (stf ordförande) 
Gunilla blir suppleant till Catrin (ledamot) 
Tobias Uller blir suppleant för Jessica Abbott (ledamot) 
Marie Skepö blir suppleant för Leif Bülow (ledamot) 
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Mötet röstar Ja till ovanstående förslag, som tas vidare till presidiet 
för beslut. 

8. Ärenden från studenterna (HSSO Olga) 
I nuläget inga inkomna ärenden, sista val av representanter i olika 
organ blev klart i förra veckan. Marie Gruvhammar tipsar om 
utbildningar för studerandeskyddsombud. 

9. Företagshälsovården och Studenthälsan 
Anne Link, info från senaste CSK: 
- inga inspektionsmeddelanden 
- tre allvarliga tillbud, se över rutiner kopplade till tillbuden 
- nya övergripande arbetsmiljömål på gång 
- remiss på gång av uppdaterade rutiner kring riskbruk och skadligt 
bruk 
- Robert Howe har slutat. För frågor om IA kan Johan Ohlin, Anna 
Sjösten eller Marie Gruvhammar tillfrågas. I processen för en ersättare 
för Robert ses innehållet i tjänsten över innan den kommer att utlysas. 
 
Marie Gruvhammar informerar att 
- en remiss går ut till kanslichefer under morgondagen angående 
studiesociala skyddsronder 
- även andra stöd arbetas det med på Studenthälsan, kurser och 
grupper är i gång. 
- väldigt få studentärenden kommer in till Studenthälsan (fråga som 
lyftes på mötet) i dagsläget. Planen är att även studenter ska kunna 
rapportera i IA-systemet från januari 2024. 

10. Önskemål om utbildning för LSK-representanter 
Marie förordar utbildningen som finns i Kompetensportalen: 
Arbetsmiljökunskap för alla – grundkurs, samt lärarledd utbildning för 
skyddsombud. Går även att skräddarsy utbildning efter önskemål. 
Gunilla Thylander och Anne Link tittar på detta tillsammans. 
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11. Övrigt 
Fråga för ekonomisk ersättning till studenter som sitter som 
representanter i HMS-kommittéer (även övriga kommittéer på 
institutionsnivå). De får i dagsläget ingen ersättning, men 
studeranderepresentanter i kommittéer och nämnder på fakultetsnivå 
får ersättning. Catrin tar med sig frågan. 

Kommande möten 
• 20 oktober kl. 10.15-11.45 
• 20 november kl. 13.15-14.45 

12. Ordförande avslutar mötet 
Karin Hall tackar och avslutar mötet. 
 
 
 
_________________________ _______________________ 
Karin Hall   Catrin Malmström 
Ordförande   Justeringsperson 
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